

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Miércoles 19 de Julio de 1.933

Número 24.999

HAY QUE EVITARLO

Es algo penoso el tener que comentar las sesiones semanales de la Corporación municipal. ¿Qué bien del ornato de estos parajes podemos entrever de ellas que no sean monumentales escándalos ministerio de Obras públicas, di y pasiones desatadas, convirtiéndose el salón en un circo, donde se desatan las lenguas, donde el público interrumpe a cada momento tomando parte en las discusiones de los ediles con frases poco en armonía con lo que demanda una mediana educación? En la última sesión, el presidente accidental se vió impotente para restablecer el orden en los tres turnos que se promovieron, y por último, se vió en la necesidad de suspender la sesión a las siete y media, que de haber proseguido, de seguro hubiese terminado, porque las palabras, y más aspecto sucio, en esas prolongadas discusiones.

El señor Limones se ha perdido se enredan como las cerezas, y las sesiones se hacen interminables y sopriferas. Esto es necesario evitarlo a toda costa y que el principio de autoridad no quede menoscabado. De proseguir por estos derroteros, no sabemos hasta qué punto se podrá llegar.

Nosotros solo vamos a comentar las notas que mayor interés nos producen, y son las que expuso el señor Limones de las gestiones que llevó a cabo, durante su estancia, con motivo de pedir al Gobierno que hiciera todo lo posible para que se abriese el mercado de los Estados Unidos a la libre admisión de nuestras uvas. Es este el punto más interesante a nuestra economía.

De él sólo dijo que se siguen dichas gestiones, cuyo resultado a pesar de no ir mal encaminadas, no puede adelantarse nada toda vía, por estar en resolución pendiente de las vías diplomáticas. De desear en que esas esperanzas se conviertan en realidad, pues de otra manera, la campaña frutera de este año no será indudablemente lo satisfactoria que fuese de decir.

Lo que si nos satisface por completo, es las noticias traídas por el señor Limones, del pleito que venimos sosteniendo, para que desaparezcan de nuestro puerto las feas casuchas del andén de pezetas, lo que más nos satisface es que antes de merirros veamos él y a nuestra ciudad, en su entrada marítima un aspecto pueble expoliadas.

De todas estas noticias, así como la de la construcción de un muro de bloques en nuestro puerto, importante tres millones de pesos, lo que más nos satisface es que antes de merirros veamos las casuchas del andén de costa

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

19 de Julio de 1.888

Momentos antes de contraer matrimonio en la Iglesia del Sagrario una Linda joven con su novio, que destruyó la mayor parte desapareció éste del templo, no del edificio y todos los enseres que pudiendo ser encontrado. Entre en el mismo existían los invitados se hacían teda clase.

Llegaron de Madrid el diputado a Cortes por Berja don José Mariano Gallardo, el nuevo Interventor de Aduanas don Pascual

—En las nuevas plantillas de Die y Burgues, el médico don Guillermo Verdejo Ramírez, el coadjutor designado para esta Delegación: administrador de mercante don Juan Tortosa, el Propiedades, don Francisco Jiménez; Idem de Contribuciones, don Antonio Valdivieso y el naviero don Ricardo Raso Mendoza; administrante de Propiedades, don Juan Santiago de Casas; Idem de Impues.

Número de ocho páginas

Del carnet de un mundano

El arte de conversar

En vuestras conversaciones, hula de los preámbulos demasiado extensos; de los exordios difusos. La narración es una fruta empalagosa, si para llegar a la almenra es preciso pasar por una cáscara demasiado densa. El buen narrador, sin embargo, es aquel que provoca la ansiedad del auditorio y dosifica la emoción, la jandia del relato, manteniendo expectante a aquel, y no lo defrauda.

No confundir nunca, en vuestros relatos, lo principal con lo accesorio. En ocasiones, para referir un suceso y que los oyentes lo comprendan convenientemente, es imprescindible relatar las características del lugar donde acontece; pero haced esto tan sucintamente que sin perjudicar la fácil comprensión, cuando se llegue al momento de tener que comprender, la atención del oyente esté fatigada por los detalles profundos y superficiales.

Hay algo imprescindible en todo relato: la amabilidad y el interés. Si se escribe algo que no sea interesante y ameno, no refiere. ¿Para qué, si a nadie interesa ni divierte? Callaos, también, si esta diversión o aquella amabilidad, radican en la desgracia de otra persona o hacen referencia a un anzuelo. Ser correcto en la conversación, no consiste solo en conocer el léxico, sino en saber cuándo debe hablarse y cuándo no; lo que se debe callar, y lo que puede declarar.

En vuestras conversaciones, no haced gala nunca de vuestro pr-

pio talento; subrayar siempre el talento de los demás. Pero tan discretamente, que no resulte indiscreta la modestia.

No uséis, ni conversar, un todo altisonante, engolado o declamatorio; no empleéis jamás, tampoco, el cuchicheo. Habiad con el tono natural de vuestra voz, sin aumentarla y disminuirlo, y seréis escuchados con agrado.

Tened en cuenta que el narrador debe ser vez más que ecos... para no hacer uso inmoderado de refranes. Usad alguno, si viene a cuento y, sobre todo, si estais seguros de su buen gusto. El refranero, como todo compendio de sabiduría popular, no es precisamente un código de etiqueta.

La palabra no es una pelota que deba arrebatarse, rebotar, hurtar al cololector. Si él empezó a hablar, dejadle concluir; pero de forma que se dio cuenta de que le escuchais con interés. Saber escuchar, es indispensable para ser escuchado.

Discutir, suele ser incorrecto. Pero es incorrecto, también, no discutir, por sistema. La réplica, la oposición medida y bien educada, no ofende, y de ellas, alguna que otra vez, sale la luz. Ofender, de mas comprobar como, aunque el rostro del centurillo denora su disconformidad con un aserto, sus labios le aceptan y dan por bueno. Ni se debe llevar la contraria, siempre, como un tonto, ni debe darse la razón en todo, como a un loco.

Hay otra cosa tan bella como la conversación: el silencio. Y tan

el cuenta, en ocasiones. Los enemigos, saben mucho de esto. Es preferible «hablar sin hablar», en que el verbo es lo de menos. Una palabra a destiempo, puede romper todo un discurso sin palabras; como por el sortilegio de un momento que «hablar por hablar». Una palabra a destiempo, puede romper

EL ÚLTIMO FRAC

EN EL AYUNTAMIENTO

Continuaron los escándalos por parte del público y las palabras indecorosas a algunos concejales, según convenía. -- Espectáculo bizarro.

Seguimos hoy dando cuenta de la sesión (o como quiera llamarse) celebrada anteayer en el Ayuntamiento, que le) también es vendedor de lubricantes. Terminó diciendo que él no había vendido el género de referencia al Ayuntamiento, Diputación provincial y Corporación algas oficiales y si a los particulares.

El señor Bascuñana Jiménez, se ocupó de la intervención que hace pocos días hizo en el Congreso, el diputado por Almería don Antonio Tañón de Lara, respecto al envío de nuestras uvas a los mercados de los Estados Unidos, solicitando que se le comunique a dicho representante el agradecimiento de la Corporación por las gestiones que realiza.

El señor Santisteban Rueda, expuso que la comisión que marchó a Madrid hace pocos días, de la que él formaba parte, visitó en unión del señor Tañón de Lara y de los demás diputados constituyentes a los ministros de Estado e Industria y Comercio, demostmando el señor de los Ríos gran interés porque nuestras uvas fueran nuevamente a América del Norte.

El señor Gálvez Salinas solicitó que se dieran las gracias a todos los diputados almerienses.

El señor Limones expresó su conformidad de dar las gracias a todos los representantes almerienses en las Cortes, y además al señor Gabin (don Miguel) por su actuación en la comisión, explicando detalladamente a los ministros lo que ocurre con lo de la exportación de nuestras uvas, hasta el punto que entre los comisionados se apoderó el optimismo. Despues ratificó todo lo expuesto por el señor Santisteban, añadiendo que se trata de convocar a una asamblea para dar cuenta de los trabajos realizados.

SOBRE UNA DENUNCIA

El señor Bascuñana dijo que el «Diario de Almería» había publicado un artículo firmado por don Emilio Balboa, acusando a un concejal de que valiéndose del cargo, hacia negocios comerciales. Pidió que se instruyera expediente para depurar la denuncia del señor Balboa por el buen nombre del dental hiciera lo conveniente para que el asunto quedara bien aclarado.

El señor Limones expresó que en el sueldo de referencia no se decía el nombre del concejal, pero él se daba por aludido pues le habían nombrado representante de una casa de lubricantes, los que había ofrecido en la Paseadería, en donde también vendía dicho material el señor Balboa, y a éste se conoce que no le agrada que otra persona se busque la vida tan honradamente, como debe ocurrir. Fue a Madrid. Respecto al edificio de desde hace varios días, bastan

de la Escuela de Artes y Oficios de la calle; el levante nos tiene frío, dije que en el ministerio no son partidarios de hacer nuevas obras, pues éstas las tienen por terminadas; así es que no concederán cantidad alguna para la construcción de una casa con destino al director de la Escuela, ni para otros empleados. Añadió que lo de la asiento del profesorado de dicha Escuela se hará, pues se va a convocar a exámenes de auxiliares y se destinarán algunos de estos a Almería.

Además el señor Limones expuso que respecto al proyecto de construcción de un muro de bloques en el puerto, se anunció la subasta, el que se quedó con ésta constituyó la fianza y no ha empezado la obra, debiéndose hacer gestiones para el el Estado que da con la fuerza, que se anuncie nueva subasta o se hagan las obras por administración.

Por último, el señor Limones dijo que se había conseguido se anuncien las subastas de varias casas vecinales, entre ellos el del Cabo de Gata, dependiendo de otras dos concejales que también son representantes comerciales; por tanto, nada se pierde con traer expediente.

El señor Bascuñana manifestó que como el señor Balboa no daba nombre alguno no creía preciso instruir expediente.

(Mientras se sostenia el diálogo anterior parte del público no cesaba de mezclarse en el asunto, llegando al verdadero escándalo).

El señor Villegas Marzá, dijo que a pesar de tener amistad con el señor Balboa, reconocía que éste no se fundaba en nada razonable, porque ni en los Estatutos Municipales ni en las Leyes, existe incompatibilidad en un concejal que al mismo tiempo sea representante de comercio, así es que no creía necesario que se instruyera expediente.

El señor Bascuñana dirá explicaciones al señor Limones.

(Nuevamente el público dirige frases molestas a algunos concejales. El presidente también sigue dando campanazos y amenazan de con desalojar el salón).

El señor Bascuñana: Si hay alguna molestia para algún concejal, retiro mi proposición. No se preocupe, señor alcalde, del público, porque a mí me tiene sin cuidado.

El señor Miras Capel, propuso

que se llamara al señor Balboa y dijera qué concejal era el que cometía esos «negocios» él que crea ser legales.

El señor Miras Capel dirigió frases duras de las que algunos concejales protestaron.

Con lo que viene ocurriendo en las sesiones del Ayuntamiento, nadie gasta éste y dice muy mal de una capital como la nuestra que siempre tuvo fama de ordenada y

frío calor; así es que no somos los almerienses los que sufrimos la temperatura que reina, pues aquí es donde menos; así es que «el que no se conoce es porque no quiere», como dice el antiguo adagio.

No hay más remedio que sufrir las temperaturas del año. En invierno, las ollas de frío y la gripe y en el verano el «fijo» y el viento de levante.

Porque si fuera lo contrario la variación del tiempo perjudicaría mucho a la salud, no sería natural.

Campaña uvera

Los primeros barriles

Se encuentran depositados en el muelle los primeros barriles de uvas «castizas» destinadas al mercado de Liverpool.

El primer vapor, segú tenemos anuncio, es el «Palayo», que en que se haga desaparecer en el cerro de San Cristóbal el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Ese día 20 de julio,

Leyóse un escrito insistiendo en que se haga desaparecer en el cerro de San Cristóbal el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

(Otra vez más parte del público dirigió palabras incorrectas).

El señor Limones expuso claramente que hay un pleito entablado y que hasta que éste termine nadie puede hacerse; que los terrenos son de un particular y que cuando se implante la Reforma Agraria ya se encargará el Gobierno de apropiarse de aquéllos.

(Otra vez el público se muestra incorrecto pidiendo que el monumento sea desmolido).

El señor Bascuñana, con gran valentía, dijo que la Presidencia había dado lugar a lo que ocurría, pues parecía que le agradaban las manifestaciones que se hacían.

(Siguen las protestas y el escándalo).

El señor Bascuñana: Cuando el público no tiene respeto ni com-

postura, debe desaparecer.

(Arrecian las protestas y las pa-

labras poco decorosas).

En vista del escándalo, el pre-

sidente levantó la sesión.

Ya hicimos los comentarios que mericia cuando se celebró la anterior sesión, que fué igual a la de anteayer.

Con lo que viene ocurriendo en las sesiones del Ayuntamiento, nadie gasta éste y dice muy mal de una capital como la nuestra que

siempre tuvo fama de ordenada y

para la instalación definitiva.

El domingo último visitaron el Museo Arqueológico unos sesenta alumnos de la Academia Chicano acompañados por sus profesores.

Fueron recibidos, por encontrar en Vera el Director del Museo) por el auxiliar del mismo señor Granados y el entusiasta de la Arqueología y publicista señor Sola Martínez.

Este le explicó detalladamente cada uno de los objetos que formarán el Museo, y en líneas generales algo de Geología histórica de la provincia y emplazamiento de los yacimientos prehistóricos.

A las bellas alumnas llamó poderosamente la atención el pie de la hija de Ramses II momificado, así como historia de esta momia que se conserva en El Cairo, y sus virtudes excepcionales.

A la una de la tarde se dió por terminada la visita, prometiendo muchos de ellos volver en cuanto estén más adelantados los trabajos para la instalación definitiva.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifla de «Los Igualas» fué el 197.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 471 niños y 629 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 11 hombres.

Efermos operados en el dispensario Antirracomato por el doctor Fernández Ulibarri 17.

LAS CASUCHAS

GESTIONES

!QUÉ CALOR!

Fruta del tiempo

—O—

En nuestra capital como en cada otra persona se busca la vida honestamente, como debe ocurrir. Respecto al edificio de desde hace varios días, bastan

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 18

Consejo de ministros

Como es costumbre todos los martes, hoy se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el jefe del Gobierno señor Azcaña.

Comenzó a las once y media de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

La nota oficial

A poco de terminar el Consejo de ministros, se entregó a los periodistas la siguiente nota oficial:

El señor De los Ríos informó de los problemas políticos internacionales, especialmente de la conversación que había sido sostenida con el Embajador de los Estados Unidos sobre los propósitos de Norte América de iniciar negociaciones para un Tratado comercial con España.

De Marina. Un decreto regulando las situaciones dentro de la actividad que puedan tener los generales, jefes, oficiales y auxiliares de la Armada; propuesta de nombramiento de alféreces alumnos de la Infantería de Marina, a favor de don Carlos Arrizaga y don Francisco Vázquez; concesión de empleo honorífico de capitán a varios tenientes de la escala de reserva y auxiliares de Infantería de Marina retirados, y un decreto creando una comisión de enlace para la ejecución de la legislación social en materias marítimas.

De Hacienda. Denegando la aprobación de la Carta Municipal del Ayuntamiento de Dos Hermanas (Sevilla),

De Gobernación.-Aprobando los proyectos para construir en Jerez de la Frontera y en La Coruña edificios con destino a las oficinas de Correos y Telégrafos,

De Agricultura.-Un decreto añadiendo algunas adiciones a la disposición sobre reorganización de las Cámaras Agrícolas y autorizando al director

del Instituto de Reforma Agraria para que convoque a un concurso para proveer los vacantes de ingenieros agrónomos, ayudantes del Servicio Agronómico y del Servicio de Montes, existentes en dicho Centro.

De Obras públicas. Aprobaron la primera selección de las obras y puentes, entre los que figuran los siguientes: Sobre el río Agüera y sobre la rambla de Alba (Almería), sobre el río Beterzo (Coruña), sobre Riera la Selva (Guipúzcoa), y ensanche del puente sobre Tormes (Salamanca); expedientes aprobando los proyectos reformados de carreteras.

Regulación de situaciones de personal

El ministro de Marina señor Companys, ha dicho que el decreto referente a la regulación de las situaciones del personal de la Armada, es análogo al del Ejército.

Los excedentes--afilió--co-brarán el sueldo entero,

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado han facilitado hoy a la prensa una nota.

En esta se dice que ha salido de Atenas la expedición universitaria de España que hace el viaje en el vapor «Ciudad de Cádiz».

Añadió que se le hizo una entusiasta despedida, y se iluminaron las vías principales durante la estancia de la expedición.

Esta fué agasajadísima en varias veces.

El pleno de la U. G. T.

Han comenzado las tareas del segundo pleno ordinario de la U. G. T.

Acordóse contribuir con pesetas 10.000 para adquirir una rotativa con destino al periódico «El Socialista», de Madrid.

Se trató de las sucesivas adiciones a la disposición sobre reorganización de las Cámaras Agrícolas y autorizando al director

También se trató del per-

ogrero, informándose de esto para que convoque a un al señor Azcaña.

Este prometió que los ministros de Obras públicas y de Hacienda redactarán un anteproyecto para resolver el problema.

Sobre unas oposiciones

En el ministerio de Agricultura facilitaron hoy una nota oficial a la prensa dando cuenta de que la comisión inspectora nombrada con motivo de los incidentes que surgieron en las oposiciones para auxiliares de dicho departamento, no ha encontrado irregularidad alguna en la actuación del tribunal.

Las oposiciones seguirán, confirmando el ministerio en sus cargos a todos los vocales.

Se consideran válidos los ejercicios efectuados.

Añade la nota que las oposiciones se reanudarán el próximo día 31,

Manifestaciones de Compañys

De regreso en Madrid el ministro de Marina señor Companys, fué interrogado por los periodistas, a los que manifestó que la modificación ministerial se limitará a la sustitución del señor Albornoz en el ministerio de Justicia por haber pasado a la presidencia del Tribunal de Garantías, nombrándose para ello otro radical socialista.

Cubierta dicha vicente, el Gobierno seguirá como está constituido hasta cumplir los compromisos que tiene contraídos.

Insistió el ministro en que las vacaciones parlamentarias dependen de la aprobación de la ley electoral, la de orden público y la de arrendamientos.

Los presupuestos

Se sabe que el ministro de Hacienda señor Viñuales, ha comenzado a trabajar en los nuevos presupuestos.

Se han redactado los cuatro estadísticos del último quinquenio.

El señor Viñuales se propuso

elaborar un presupuesto novedoso sin acudir a emisiones de Deuda,

Forzara los ingresos cuanto sea posible, castigando inexorablemente los gastos.

A pesar de las actividades del señor Viñuales, algunos ministros no se muestran muy propicios a estudiar ahora sus presupuestos respectivos.

Alegan la necesidad de descanso, pero se presume que influye también en esta actitud la creencia de que los acontecimientos políticos impiden que sea este Gobierno el que presente el presupuesto a las Cortes.

El Tribunal de Garantías

El vocal del Tribunal de Garantías señor Abad Conde ha manifestado su creencia de que dicho Tribunal se constituirá uno de estos días.

Con el señor Albornoz lo forman el señor Martínez Argón como presidente del Consejo de Estado; el señor Gómez Chaix, como presidente del Tribunal de Cuentas, y los señores Abad Conde y Sánchez Gallego.

Funcionarán dos Salas, denominadas de Justicia y Amparo.

Probablemente, se habilitará en el Senado el salón de sesiones, donde podrán celebrarse los plenos.

Deben asistir a éstos, 24 miembros del Tribunal.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 18

Deuda 4º. interior...	67 65
Id. 5º. amortizable ,	88 85
Idem 4º. idem	00 00
Banco de España . . .	536 00
Español de Crédito . .	000'00
Hispano Americano . .	000'00
Tabacalera	000 00
Londres	39 90
París	46 95
Dólar	8 30

Del Extranjero

La escuadrilla Balbo

Chicago, 18.—Se ha celebrado un banquete en honor del ministro italiano señor Balbo, acudiendo 5000 aviadores.

Se dio lectura a una felicitación del presidente Roosevelt.

Mañana emprenderán el vuelo con dirección a Nueva York.

El sábado regresarán a Italia por vía Azores.

LAS RATERÍAS

Aumentan en vez de disminuir

—o—

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento ayer tarde, se trató de los puestos de la Guardia civil que existen en las barriadas de nuestra capital, entre ellas la de los Molinos de Viento.

Algunos concejales, expusieron como ya se han hecho en otras ocasiones, que no es necesaria la benemérita, porque este país es muy tranquilo.

Tendían razón en lo último que expresaban algunos concejales, pero desgraciadamente, ahora se ocurría así, porque aún existiendo Guardia civil en las barriadas, no cesan de cometerse robos y abusos; con que figúense los lectores si llegarán a suprimirse esas fuerzas! Y prueba al canto.

Ante el comandante del puesto de los Molinos, denunció don Federico Ribera Agüilar, que de su finca encalvada en las Peñicas de Clemente, le venían sustrayendo hace varios días cantidades de al falfa. La Guardia civil pudo averiguar que el autor del hecho lo era el actor Juan Gilvez González (s). El Juez, el que declaró que se creía con derecho a la al falfa, porque la había segado.

También denunció ante la Guardia civil de la Cañada de San Urbano, don José García Cruz, que de los almacenes de una finca que allí posee, le habían hurtado varias herramientas y tablones y una cantidad de semilla. Parece que el autor es José Hernández Marquez, que había estado encargado de dicha finca hasta hace unos días.

Por último, ayer oímos decir que varios individuos intentaron hace algunas noches asaltar un cortijo encalvado en el Alquian, e cerca de aquella barriada, lo que evitaron el celoso y sus familiares. Los autores del hecho no pudieron ser conocidos por haberse dejado esa figura.

00 00 TRIBUNA LIBRE

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000

00 000



Aquella gallardía
infantil, nacida de la robustez de mi organismo, ha aumentado en vigor, y me ha hecho incansable para el trabajo.
El secreto está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

que en la niñez me salvaron del
RAQUITISMO
y hoy me libran de la
NEURASTENIA

Este maravilloso tónico regenerador, está aprobado por la Academia de Medicina y su uso se recomienda en todas las épocas del año.

Sus efectos son rápidos y seguros

EN LA ARGENTINA

El bloqueo de divisas

—o—

En los círculos financieros se dice que la Argentina ha propuesto a la Chade autorizar la salida de los 18 o 20 millones de pesos que se dice representan las cantidades retenidas, con la condición de entregar bonos o títulos del Estado argentino.

Parece que a la Chade no le disgusta esta oferta y que la aceptaría como mal menor; ello le permitiría abrir cuentas de crédito con esos valores o enajenarlos fuera de la Argentina, y así daría solución a su problema de Tesorería.

Es de suponer que el Centro de Contratación no pondrá reparos a esta operación, porque en nada desde hace varias sesiones. Para perjudicaria a España.

Notas municipales

Declaraciones del alcalde accidental

El señor Ortiz Estrella, alcalde accidental, nos hizo ayer declaraciones respecto a la borrasca de la sesión celebrada anteayer por el Ayuntamiento.

Nos expuso que vería con satisfacción que el... «público» que asiste a las sesiones, hiciera demostraciones de agrado o desagrado con cordura, en asuntos de importancia, es decir, cuando se tratará de cuestiones políticas o de intereses relacionados con la localidad; pero que de ninguna manera permitiría que se dirijan insultos a los concejales ni se mezclen en las discusiones que se pro- muevan, como viene ocurriendo desde hace varias sesiones. Para ello—afadió—adoptará energicas medidas, pese a quien pese.

Esperemos a la próxima sesión, señor Ortiz Estrella.

Entrega de Caja

El alcalde propietario don Francisco Sánchez Moncada hizo ayer entrega de la Caja municipal al accidental, primer teniente alcalde don Antonio Ortiz Estrella. El señor Sánchez Moncada marchará mañana a Iznalloz (Granada), donde pasará el mes de licencia que se le ha concedido para represarse de su salud.

Para las fiestas

El alcalde accidental, como presidente de la Comisión de Festejos, ha convocado a ésta para hoy a las 12, con objeto de darle cuenta del modesto programa de fiestas organizado para el próximo mes de agosto y de las cantidades que hay ofrecidas por entidades particulares para contribuir a los festejos.

Otra licencia

La matrona titular doña Concepción Rodríguez, ha comenzado a hacer uso de la licencia de un mes que le tiene concedida el Ayuntamiento.

Miguel García Algarra

OJULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6.
Terriza, 15. — ALMERIA

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

En la Sala primera se celebró ayer mañana el juicio oral señalado de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de insultos, quedando con clauso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 91 de 1932, del Juzgado de Huércal Overa, seguida contra María Jiménez Fernández, por el delito de insultos.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Antonio Rueda.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 17:

Circular gubernativa para que los alcaldes de la provincia, cumplan con todas las disposiciones referentes al servicio de pesas y medidas.

—Orient autorizando a los Juzgados Mixtos para que por los mismos se nombrén Comisiones inspectoras en todos los lugares donde se estimen convenientes.

Continuación de los moscos del actual reemplazo de esta provincia, declarados prófugos.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Gádor y Alcantar.

S' STRERA HERRADA

Extenso surtido e géreres para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

NUEVO PROCEDIMIENTO

Contra las moscas

—o—

Aunque no sea una cosa precisamente financiera, tiene en este orden algún interés para los pueblos agrícolas, de donde la plaga de las moscas ahuyenta a los veraneantes, el procedimiento que se acaba de descubrir para librarse del asco y molestias del insopportable insecto.

El descubrimiento lo ha hecho el profesor Piquardin, de Grenoble.

Según afirma dicho sabio, la fermentación de las hojas de la «softaria officinalis», previamente bañadas en una solución alcoholica de anilina verde férrico, produce un gas que ahuyenta por completo a las moscas y demás insectos, hasta el extremo de que una habitación en que hayan permanecido durante tres días las hojas en fermentación, queda inmunizada para seis o siete meses.

También publica: «Nuevo presidente del Supremo y del Tribunal de Garantías». —«La muerte de Rosario Pino». —«Los artistas de Tarazona». —«Banquete de la Casa de Cataluña al ministro de Marinas». —«A los cuarenta y siete años de la muerte de Rosa de Olano». —«Incendio y robo de una hermita en Vizcaya». —«Velazquez desarmados asesinan a un ecónomo». —Y un nuevo relato de «Secretos de Scotland Yard».

Compre usted siempre «Mundo Gráfico» por 30 céntimos.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalda, 20 pral.

POR LOS CHICOS

Dos familias que riñen

En la calle de Rosa Feijóo (Molinicos de Viento), se promovió anteayer una riña entre dos familias, motivada por travesuras de chicos.

Estos ensuciaron con carbón las fachadas de las casas de José Morales Morales y de Juan López Joly, promoviendo estos por tal motivo, una riña, dándose de bestazadas y puñetazos primeramente y arrojándose sillas después. Cuando se hallaban dichos individuos riñendo, intervinieron las mujeres de ambos, resultando heridos el José Morales con una contusión y erosiones en el epigástrico, y otra erosión en la región occipital; el Juan con una contusión con hematoma, erosiones y contusión en la región lumbar, y Narcisa Martínez, esposa del Morales, con una contusión en la frente y otra en la mano derecha.

Todos fueron curados en la casa de socorro municipal.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisco Belzuñez Felices, Lídia Fernández Herrada, María del Mar Ramírez Gallego, Carmen Ruiz León, Manuel Rodríguez López, Manuel Haze González y Francisco Palacios Núñez.

DEFUNCIONES.—Manuel García Pérez, de 6 años, de tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Balneario “Diana”

Baños de mar templados y fríos

—o—

“Mundo Gráfico”

Nos da a conocer las peligrosas incursiones que hace el mar en la costa valenciana, que pueden constituir el preludio de graves pérdidas de tierra en la región de Vantina.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 18

El señor Besteiro abre la sesión á las cuatro y cinco de la tarde.

Se observa escasa animación en los escaños y en las tribunas públicas hay regular número de espectadores.

Se dá lectura al acta de la sesión anterior, quedando aprobada.

Seguidamente se pasa al siguiente

ORDEN DEL DÍA

Se ponen á votación, quedando aprobados numerosos dictámenes.

A continuación se discute el proyecto de la ley de Orden público.

El diputado señor Ortega y Gasset, de la minoría radical socialista, defiende una enmienda, pero por falta de número se aplaza la votación.

El señor Babontín apoya otra enmienda, afirmando que así yes que se están aprobando serán utilizadas por los reaccionarios para ahogar las organizaciones obreras.

Anuncia que de seguir presentándose leyes semejantes, obstruirán todos los proyectos.

Considera este proyecto de ley como más reaccionario que el que presentó el dictador señor Primo de Rivera ante la Asamblea Nacional.

Termina en el uso de la palabra, estimando o fascista, antisocial y anti liberal.

El diputado señor Covisa anuncia que se abstendrá de contrarrestar en vista del carácter obstrucciónista que ofrece el señor Babontín.

Puesta á votación la enmienda anterior, es desecharla por 103 votos, sin que haya uno en contra.

El señor Ortega y Gasset apoya otra enmienda, teniendo así mismo su discurso tendencia obstrucciónista.

Afirma que el Gobierno español ha conseguido trabajosamente el "pacet" del señor Zulueta, como embajador en Besteiro.

Expone que se pretende deshacer á don Marcelino Domingo para la Embajada en París.

Concluye su discurso, considerando que el proyecto de la Ley que se discute es incívico, propio de países incultos.

Puesta á votación dicha enmienda se desestima por 107 votos contra uno.

Los diputados señores Balbontín y Ortega y Gasset apoyaron nuevamente otras enmiendas, que son desechadas en votación nominal.

Seguidamente se levanta la sesión para reanudarla á las diez y media de la noche.

Después de la sesión

COMENTARIOS

Ha sido muy comentada la ausencia de diputados en la sesión de esta tarde, pareciendo que el hecho obedece á un acuerdo para entorpecer la aprobación de ciertas eyes.

DICE AZAÑA

El señor Azaña ha manifestado que de seguir así precisará tomar las medidas convenientes, ante la imposibilidad de demorar la aprobación de los proyectos de la ley que se necesitan con urgencia que estén en vigor; pues en octubre no habrá lugar por tener que discutirse los presupuestos.

Otras noticias

Madrid, 18

Manifestaciones del señor de Los Ríos

El ministro de Estado señor de los Ríos negó que en la sesión del Consejo de hoy se tratara sobre el asunto de la cartera

de Justicia, ni tampoco del convenio con el Uruguay.

Resaltó la importancia sensacional que reviste la negociación comercial de España con los Estados Unidos.

Dijo que nuestros productos resueltos beneficiadísimos, especialmente la uva de Aleria y el vino.

El Consejo de hoy

El señor Azaña informó á los ministros de requerimiento de los radicales socialistas para que el Gobierno active la contestación al programa.

Este asunto se abordará en el Consejo del viernes.

Se descartó el nombre de don Angel Galarza como candidato á la cartera de Justicia.

Se dice que se nombraría al señor Baeza Medina, de la minoría radical socialista.

Sobre el tratado con Uruguay

El diputado señor Paratcha conferenció con el señor Besteiro. Este dijo que se demorará bastante tiempo a discusión sobre el tratado comercial con la República de Uruguay.

La causa por los sucesos de Agosto

El presidente del Tribunal Supremo ha declarado que hasta el lunes o el martes no se sabrá el resultado de la sentencia por los sucesos de Agosto.

Construcción de buques de guerra

En la Embajada de Méjico se ha firmado un contrato para construir en España dos cañoneros de 1.600 toneladas, tres de mil tescientas y ocho lanchas cañoneras.

Un mitin

Los señores Domingo (don Marcelino y Gordón Ordás) han pronunciado dos conferencias en el teatro Madrid, tratando sobre la unión de los partidos de la izquierda y colaboración socialista.

Algunos se han atribuido á este acto cierta importancia.

Escrito de protesta

La Liga de los Derechos del

Hombre ha enviado al Gobierno un escrito, reclamando contra la ley de Orden público, que retrotrae á España en los tiempos de Narváez.

Nuestras relaciones con los soviets

Se sabe que en el Consejo de hoy el señor De los Ríos hizo una propuesta para restablecer las relaciones con Rusia, acordándose así

El señor De los Ríos dijo que hasta Mussoini se había jactado de haber reconocido a los soviets.

Rumor Desmentido

Se ha desmentido a noticia de que se nombre para embajador de Rusia al doctor Pascua.

La ley de Reforma electoral

El señor Martínez Barrios conferenció con el señor Azaña tratando sobre la Reforma de la Ley electoral.

Discreparon en un asunto, el cual será resuelto en el salón de sesiones.

De Marruecos

Incendio en el campo

Casablanca, 18. — En Port Lyautey se incendió un tractor agrícola propagándose el fuego en una extensión de 60 kilómetros.

Han quedado desiertas varias casas.

Acudieron los bomberos de distintas pazas del Protectorado, consiguiendo después de arduos trabajos extinguir el fuego.

Las víctimas que han resultado del siniestro son numerosas.

La mayoría han perecido carbonizados dentro de sus viviendas.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consultas: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos.

De Provincias

Incendio en un buque

Cádiz, 18.—En el crucero «Méndez Núñez» que se encuentra fondeado a una milla del puerto, se produjo una explosión por haberse inflamado el depósito de petróleo.

Con este motivo se originó un incendio que duró varias horas y pone a discusión la legalidad de la votación por falta de número.

Resultó muerto el maquinista Pedro Gurido, siendo enterrado su cadáver en la bandera nacional.

Se le trasladó al Hospital militar.

También se encuentran en estado gravísimo tres marineros, los cuales permanecen a bordo.

Sigue imposible obtener la información periodística a causa de que no se permite acercarse a ninguna embarcación.

Gor los sucesos de Castilblanco

Bajaz, 18.—Ha continuado la vista por los sucesos de Castilblanco.

El Fiscal ratificó sus conclusiones, pidiendo ocho penas de muerte y seis de reclusión perpetua.

Reina gran emoción desde que se conoció la cuantía de las penas.

Informaron los defensores señores Trejo, Sastre y Jiménez Álvarez, afirmando la imposibilidad de castigar sin pruebas.

A demás protestaron de los malos tratos que reciben los procesados.

Sobre el asesinato de un chófer

San Sebastián, 18.—Se asegura que la policía sigue la pista de los asesinos de un chófer, hecho que se ha perpetrado recientemente en venganza de una denuncia de la víctima contra unos atracadores.

Parece que los autores del crimen están camino de Madrid.

Hay gran reserva en este asunto, esperándose que aquellos sean detenidos en breve plazo.

**Para estar informado
Lea usted
La Crónica Meridional**

Última hora DEPORTES

—o—

Madrid, 18, a las 3

La sesión nocturna.

A las 10'30 se ha celebrado la sesión nocturna, con gran desánimo de diputados. Se pone a discusión la ley por 2 a 1.

Los señores B. Iribarren, Ayuso y Otega y Gasset defienden

varias enmiendas que quedan pendientes de votación por

falta de número.

Se producen algunos pequeños incidentes a causa de gritos entre el señor Balbontín y el señor Pastor.

La Guardia civil socialista y socialistas que apoyan a la República burguesa.

Acto seguido se levantó la sesión.

Alborotos en un mitin

Orense, 18.—Cuando se estaba celebrando un mitin tradicionalista, estando en el uno de la palabra la señorita Urraca Pastor, se apagaron las luces.

Con este motivo se originó una gran confusión, repartiendo muchos palos y bofetadas.

Los grupos recorrieron las calles, apedreando la casa donde se edita el periódico «Galicia».

Resultaron cuatro heridos graves y varias detenciones.

PERPEN

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día...	765,0
Temperatura máxima...	32,4
Idem mínima.....	22,4
Idem media.....	27,4
Idem máxima al sol...	37,0
Humedad relativa media	48
Evaporación en 24 h.	6,6
Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	
Fuerza en metros por segundo.....	6,0
Nubosidad.....	despejado.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habidos en nuestro puerto el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «María R.», para Algeciras y escala, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Delfín», de Málaga, con idem.

DE SALIDA

Vapor «María R.», para Algeciras y escala, con carga y pasajeros.

FUTBOL

El pasado domingo jugaron un partido amistoso en el pueblo de Huércal, los equipos «La Carrera F. C.» de Almería y la «Estrella Roja», venciendo éstos últimos por 2 a 1.

El mismo día y a las seis de la tarde tuvo lugar el partido que tuvieron concertado los equipos «Pechina F. C.» y «Huércal F. C.», en el terreno de este último.

El público que presenciaba el partido y que fué muy numeroso esperaba ver un encuentro interesante y refido, pues dada la calidad de juego que desarrollaron los del Pechina fueron derrotados por 5 a 0, es decir, ni siquiera clieron el tanto de honor.

Y hasta el próximo domingo que se desplazará el primer equipo del «Huércal F. C.», en la vecina ciudad de Berja a jugar un partido amistoso con el «Club Deportivo Vargitanos».

ORIOA

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES ESRAL, 1

ALMERIA

dustria una comisión oficial que estudie la importancia que para la producción cárboles pudiera tener en España la fabricación del carbón activo a base de dicho producto.

Muestrario

Recomendamos el nuevo muestrario de papeles decorativos, última novedad, para forrar habitaciones, que ha recibido el reputado pintor don Tomás Montesinos, que habita en Regelijos, 70.

Para unas oposiciones

En el «Boletín Oficial» de este ayuntamiento, publica el edicto de esta Alcaldía, anunciando las oposiciones para optar a la plaza de matrona de la Beneficencia municipal, dotada con el sueldo anual de 15.000 pesetas, prestando servicio en las barriadas de Cañas de los Medios y Aquilán.

La admisión de solicitudes será en el plazo de sesenta días, contando desde ayer.

De viaje

Ha marchado al Brasil y Argentina nuestro amigo don Guillermo Berjón.

Dos movimientos sismicos

Los sismógrafos de esta Estación Sismológica han registrado un terremoto el día 17, a las dieciocho horas, 13 minutos y 32 segundos, sensible en el epicentro, y calculado aproximadamente a unos 160 kilómetros.

También se ha registrado otra réplica del anterior, más intenso, el día 18, a las seis horas, cinco minutos y 13 segundos.

**Lea usted
La Crónica Meridional**

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, el que quiera orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87. Edificio moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas. 100 g. de droguería y perfumería. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada, 85-87 - Almería



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros en destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Julio de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Agosto de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Días 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espacios salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE I E 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE BICABDO JIMÉNEZ (S. en C.), Avenida de la República, 69.— ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Lea usted "La Crónica Meridional"

¡Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

**DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.**

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLIGICAS
medicina náuseas contra las afeciones del estómago y el dolor, acidias, vómitos, gases despidos de las comidas, inapetencia, debilidad, estomacal saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan mala digestión, sanas y no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Dr. Díez, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Petrus, 20.

Almería, bulevar de Santo Domingo, 9. y una de J. Vivas Pérez Avenida de la Rep. 9.

Recordad siempre que el producto indispensable para vuestra enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NÚMERO 15.— SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fuerza, las pérdidas de beneficios por incendios, el robo e tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de todo contra los riesgos de detección, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.